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Муниципальная программа «Профилактика правонарушений и антитеррористическая защищенность на территории Туруханского района» 

1. 	Паспорт муниципальной программы

	Наименование муниципальной программы Туруханского района
	«Профилактика правонарушений и антитеррористическая защищенность на территории Туруханского района» (далее – муниципальная программа) 

	Основания для разработки Программы 
	Статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
Постановление администрации Туруханского района от 18.07.2013 № 1067-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Туруханского района, их формирования и реализации»
Распоряжение администрации Туруханского района от 20.08.2013 № 413-р


	Ответственный исполнитель Программы

	Администрация Туруханского района

	Соисполнители Программы

	Администрация Туруханского сельсовета
Администрация г. Игарка

	Перечень подпрограмм и отдельных мероприятий Программы
	Подпрограмма 1. Профилактика правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности.
Подпрограмма 2. Профилактика терроризма, минимизация и ликвидация последствий его проявления


	Цели Программы
	1. Повышение эффективности профилактики правонарушений и преступлений общественного порядка и обеспечения общественной безопасности;
2. Профилактика терроризма и экстремизма, защита жизни граждан и повышение антитеррористической защищенности граждан на территории Туруханского района. 

	Задачи Программы

	1. Создать условия по снижению уровня правонарушений, совершаемых на территории Туруханского района;
2. Оказать содействие правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений;
3. Информировать жителей Туруханского района по вопросам противодействия терроризму;

	Этапы и сроки реализации Программы

	2018 – 2030 годы.

	Перечень целевых показателей Программы с указанием планируемых к достижению значений в результате реализации Программы 
	Перечень целевых показатели с указанием планируемых к достижению значений представлены в приложении к паспорту Программы


	Информация по ресурсному обеспечению Программы, в том числе по годам реализации
	Общий объем финансирования Программы составляет           2 518,750 тыс. рублей, из них:
отчет:
2018 год – 200,000 тыс. рублей;
2019 год – 18,750 тыс. рублей;
бюджетные ассигнования:
2020 год – 50,000 тыс. рублей;
2021 год – 750,000 тыс. рублей;
2022 год – 750,000 тыс. рублей;
2023 год – 750,000 тыс. рублей.
в том числе:
средства краевого бюджета – 0,000 тыс. рублей, из них:
отчет:
2018 год – 0,000 тыс. рублей;
2019 год – 0,000 тыс. рублей;
бюджетные ассигнования:
2020 год – 0,000 тыс. рублей;
2021 год – 0,000 тыс. рублей;
2022 год – 0,000 тыс. рублей.
средства районного бюджета – 2 518,750 тыс. рублей, из них:
отчет:
2018 год – 200,000 тыс. рублей;
2019 год – 18,750 тыс. рублей;
бюджетные ассигнования:
2020 год – 50,000 тыс. рублей;
2021 год – 750,000 тыс. рублей;
2022 год – 750,000 тыс. рублей;
2023 год – 750,000 тыс. рублей.




2. Характеристика текущего состояния

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2013 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействий терроризму», Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», с целью усиления профилактики правонарушений и повышения антитеррористической защищенности планируется осуществить комплекс мер по обеспечению общественного порядка, общественной безопасности и информированию жителей Туруханского района. Важными направлениями остаются вопросы целевого финансирования мероприятий по предупреждению и пресечению правонарушений, стимулированию участия населения в охране общественного порядка, профилактике терроризма и экстремизма, пропаганде патриотизма и здорового образа жизни.
Особенно важной для органов местного самоуправления является выработка мер по противодействию терроризму и экстремизму. В первую очередь, должна быть обеспечена безопасность дошкольных, школьных, спортивно-оздоровительных и медицинских учреждений, а также безопасность в местах проведения культурно-развлекательных, спортивно-массовых и других мероприятий с массовым пребыванием граждан. На уровне органов местного самоуправления необходимо также осуществить меры по усилению безопасности на территории Туруханского района. Необходимо более активно привлекать население к участию в проведении профилактической работы по месту жительства, в том числе в обеспечении общественного порядка. 
Решение вышеперечисленных проблем программно-целевым методом, посредством принятия администрацией Туруханского района муниципальной программы «Профилактика правонарушений и антитеррористическая защищенность на территории Туруханского района», предусматривающей комплекс мероприятий, направленных на предупреждение терактов, обеспечение общественной и личной безопасности граждан, охрану их имущества, правопорядка на улицах, в общественных местах, на сегодняшний день является актуальным. Обязательным условием при этом является комплексный подход, обоснованный тем, что достижение положительной динамики в указанной сфере возможно только при наличии эффективной системы обеспечения общественной безопасности, представляющей собой целенаправленную деятельность органов местного самоуправления, правоохранительных органов, добровольных дружин, организаций, предприятий различных форм собственности, жителей Туруханского района на основе объединения сил и средств, направленных на обеспечение охраны общественного порядка.

3. Приоритеты и цели реализации муниципальной программы

Целью программы является повышение эффективности профилактики правонарушений и преступлений общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, а также профилактика терроризма и экстремизма, защита жизни граждан, проживающих на территории Туруханского района. Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
· создать условия по снижению уровня правонарушений, совершаемых на территории Туруханского района;
· оказать содействие правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений с привлечением общественности;
· осуществлять информирование жителей Туруханского района по вопросам противодействия терроризму.

4. Прогноз конечных результатов реализации программы

Планируется, что реализация муниципальной программы позволит обеспечить вовлечение граждан Туруханского района в решении вопросов охраны общественного порядка, профилактики правонарушений и профилактики терроризма на территории Туруханского района. Так же позволит повысить антитеррористическую защищенность граждан, социальных объектов и объектов жизнеобеспечения на территории Туруханского района.

5. Информация по подпрограммам и отдельным мероприятиям

Настоящая Программа предусматривает реализацию двух подпрограмм:
Подпрограмма 1. «Профилактика правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности».
Подпрограмма 2. «Профилактика терроризма, минимизация и ликвидация последствий его проявления».
Реализация отдельных мероприятий программой не предусмотрена.

5.1.1. Подпрограмма 1. Профилактика правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности

	Описание проблемы и анализ причин ее возникновения. Необходимость реализации подпрограммы обусловлена существующей потребностью в выработке комплексных мер, направленных на предупреждение, выявление, устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений на территории Туруханского района. Система профилактики правонарушений предусматривает объединение усилий органов местного самоуправления, правоохранительных органов и населения в противодействии преступности и правонарушений. Решаемые тем самым проблемы соответствуют приоритетным задачам социально-экономического развития Туруханского района, направленным на обеспечение комфортной среды проживания населения и повышения личной безопасности граждан.
Целью данной подпрограммы является повышение эффективности профилактики правонарушений и преступлений общественного порядка и обеспечения общественной безопасности на территории Туруханского района.
Задачей данной подпрограммы является создание условий по снижению уровня правонарушений и оказание содействия правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений на территории Туруханского района. 
Срок реализации: 2018 – 2023 годы.
Планируемое изменение объективных показателей. В качестве объективных показателей, отражающих результат реализации мероприятий подпрограммы, направленных на решение задачи, поставленной Программой, определены: количество граждан, принимающих участие в решении вопросов охраны общественного порядка, количество совершенных правонарушений.
Ожидаемые значения показателей. Ожидаемые значения показателей приведены в приложении к паспорту Программы и приложении 1 к подпрограмме «Профилактика правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности».
Экономический эффект в результате реализации подпрограммы. Увеличение количества граждан, принимающих участие в решении вопросов охраны общественного порядка, и как следствие уменьшение правонарушений приведут к комфортной и безопасной среде проживания населения и повышению личной безопасности граждан. 

Подпрограмма 2. «Профилактика терроризма, минимизация и ликвидация последствий его проявления»

Описание проблемы и анализ причин ее возникновения. Настоящая Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», Федеральным законом от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», в целях определения основных направлений деятельности в рамках реализации вопроса местного значения - участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и ликвидации последствий проявления терроризма на территории Туруханского района с целью повышения безопасности граждан Туруханского района.
Целью данной подпрограммы является профилактика терроризма, а также минимизация и ликвидаций его проявления на территории Туруханского района.
Задачей данной подпрограммы является информирование жителей Туруханского района по вопросам противодействия терроризму.  
Срок реализации: 2018 – 2023 годы.
Планируемое изменение объективных показателей. В качестве объективных показателей, отражающих результат реализации мероприятий подпрограммы, направленных на решение задачи, поставленной Программой, определены: количество социальных объектов и объектов жизнеобеспечения, принимающих участие в информировании граждан Туруханского района, путем наглядной агитации с информированием по предупреждению и противодействию терроризму.
Ожидаемые значения показателей. Ожидаемые значения показателей приведены в приложении к паспорту Программы и приложении 1 к подпрограмме «Профилактика терроризма, минимизация и ликвидация последствий его проявления».
Экономический эффект в результате реализации подпрограммы. Увеличение количества граждан, информированных путем агитации, а также социальных объектов и объектов жизнеобеспечения с размещенной агитацией в совокупности приведут к повышению антитеррористической защищенности на территории Туруханского района.

6. Информация об основных мерах правового регулирования

Информация об основных мерах правового регулирования в сфере профилактики правонарушений и антитеррористической защищенности на территории Туруханского района приведена в приложении № 3 к Программе.

7. Информация о ресурсном обеспечении программы

Информация о ресурсном обеспечении программы за счет средств районного бюджета, в том числе средств, поступивших из бюджетов других уровней бюджетной системы и бюджетов государственных внебюджетных фондов (с расшифровкой по главным распорядителям средств районного бюджета, в разрезе подпрограмм), приведена в приложении № 4 к Программе.
Информация об источниках финансирования подпрограмм (средства районного бюджета, в том числе средства, поступившие из бюджетов других уровней бюджетной системы, бюджетов государственных внебюджетных фондов) приведена в приложении № 5 к Программе.
