Приложение 4
к муниципальной программе Туруханского района 

«Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Туруханского района» 
Подпрограмма 4.

«О территориальном планировании Туруханского района»

1. Паспорт подпрограммы

	Наименование Подпрограммы
	О территориальном планировании Туруханского района  (далее – Подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы Туруханского района
	Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Туруханского района (далее – Программа)

	Исполнитель Подпрограммы
	Администрация Туруханского района

	Цель и задачи Подпрограммы
	Цель: 

Определение в документах территориального планирования назначение территорий для обеспечения устойчивого развития территорий поселений и межселенной территории, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечение учета интересов граждан и их объединений.

Задача: 

Разработать документы территориального планирования для последующего жилищного и иного строительства.

	Ожидаемые результаты от реализации Подпрограммы
	Перечень и значения показателей результативности Подпрограммы представлены в приложении № 1 к Подпрограмме.



	Сроки реализации Подпрограммы
	2014 – 2022 годы

	Информация по ресурсному обеспечению Подпрограммы
	Общий объем финансирования Подпрограммы составляет 21 017,100 тыс. руб., из них:

факт:

2014 год - 649,800 тыс. рублей;

2015 год - 363,000 тыс. рублей;

2016 год - 4 523,000 тыс. рублей;

в том числе:

средства краевого бюджета – 3 800,500 тыс. руб.
2017 год - 6 653,000 тыс. рублей, 

в том числе:

средства краевого бюджета 4 905,000 тыс. рублей;

2018 год - 3 373,000 тыс. руб.,
в том числе:

средства краевого бюджета - 2 488,500 тыс. рублей;

2019 год – 2 725,300 тыс. руб.;
в том числе:

средства краевого бюджета – 1 725,300 тыс. рублей;

план:

2020 год - 1 000,000 тыс. руб.;
2021 год – 1 000,000 тыс. руб.;
2022 год – 1 000,000 тыс. руб.


2. Мероприятия Подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы, взаимосвязанных с целью и задачами подпрограммы, с указанием главных распорядителей бюджетных средств, форм расходования бюджетных средств приведен в приложении № 2 к настоящей Подпрограмме.

3. Механизм реализации Подпрограммы 

Главным распорядителем бюджетных средств, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы, являются администрация Туруханского района, управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации Туруханского района.

Выбор проектной организации для разработки документов территориального планирования и проектов планировки осуществляется на конкурсной основе (аукциона).

Средства муниципального бюджета на финансирование мероприятий подпрограммы выделяются в форме оплаты за работы и услуги, выполняемые по муниципальным контрактам.

Главные распорядители бюджетных средств при участии отдела архитектуры и градостроительства подготавливают заявку и технические условия на проведение конкурса (аукциона) в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

Главные распорядители бюджетных средств подают заявку на финансирование в финансовое управление администрации района с указанием конкретного объекта. Финансовое управление администрации района перечисляет их на счет распорядителя бюджетных средств.

Главные распорядители бюджетных средств производят оплату за выполненные работы после согласования с отделом архитектуры и градостроительства администрации района акта приемки выполненных работ и проверки документов согласно календарному графику объемов выполненных работ в соответствии с мероприятиями. 

Контроль за выполнением мероприятий возлагается на администрацию Туруханского района.

Разработчик – администрация Туруханского района определяет промежуточные результаты и ход реализации программы в целом и в случае необходимости готовит предложения по порядку выполнения программы: включению, исключению и корректировке содержания отдельных мероприятий; осуществляет общее руководство и контроль за ее реализацией.

Ответственность за целевым и эффективным использованием средств, а также достоверность предоставляемых финансовому управлению администрации района сведений по объемам выполненных работ и направлениям использования выделенных средств возлагается на главных распорядителей.

Контроль за исполнением сроков, ответственность за подготовку мероприятий и представление отчетных данных возлагается на главных распорядителей. Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств возлагается на финансовое управление администрации района.

Контроль за ходом реализации программы осуществляет администрация Туруханского района.

4. Управление Подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Текущий контроль за реализацией Подпрограммы осуществляет администрация Туруханского района.

Организация управления Подпрограммой возложены на управление по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района.

Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий программы, осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района и Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.

Исполнители Подпрограммы предоставляют информацию об исполнении Подпрограммы с оценкой эффективности ее реализации, динамики финансирования и выполнения за весь период реализации Подпрограммы ответственному исполнителю Программы.
