Аверьян Александрович Самойлов родился в 1923 году в д. Горошиха Туруханского района в многодетной семье, в которой было 9 братьев и две сестры, с шести лет помогал отцу рыбачить  и охотиться. Его общий трудовой стаж – более 50 лет. Трудовую деятельность начал рабочим- десятником  Верхнее-Имбатского лесопункта, охотником, рыбаком.

В 1955 году его избирают Председателем Горошихинского сельского Совета. В этой должности Аверьян Александрович проработал  долее тридцати лет.

Участник Великой Отечественной войны. В боях за Сталинград был тяжело ранен и долгое время находился на излечении.

Биография Аверьяна Александровича - история экономического и культурного развития Туруханского района. Это верный сын своего народа, неутомимый труженик,  мужественный     солдат. Все свои силы, знания, опыт он отдавал   экономическому и социальному развитию района, его жителям.

Многократно избирался депутатом районного Совета депутатов, членом районного комитета КПСС, И где бы не работал Аверьян Александрович, его отличала исполнительность, добросовестное отношение к работе, чувство долга и высокая ответственность за порученное дело и уважение к людям. Неоднократно награждался Почетными грамотами, и ценными подарками. Имеет медали «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «Ветеран труда», медаль в честь 100-летия В.И. Ленина, орден «Отечественной войны 1-й ст». Ему присвоено звание « Почетный гражданин Туруханского района».

Отличный семьянин, воспитавший 9 прекрасных детей.  Несмотря на преклонный возраст, Аверьян Александрович  и сегодня активно участвует в общественной жизни поселка, оставаясь человеком неугомонной души и доброго сердца.
