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	Отчет начальника Отдела МВД России по Туруханскому району перед Туруханским районным Советом депутатов






Общая характеристика состояния преступности

Деятельность Отдела МВД  России по Туруханскому району в отчетном периоде 2016 г. была направлена на реализацию Указов Президента Российской Федерации и Постановлений Правительства РФ, а также директивных требований МВД России и ГУ МВД России по Красноярскому краю. 
Планомерно проводилась работа по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков и оружия, по повышению эффективности и результативности деятельности в раскрытии и профилактике преступлений и правонарушений,  обеспечению защиты прав и законных интересов граждан, укреплению учетно-регистрационной дисциплины.
В целях повышения доверия населения к полиции и формирования позитивного общественного мнения о деятельности органов внутренних дел; привлечения граждан и общественных организаций к взаимодействию с правоохранительными органами - сотрудниками ОМВД России  по Туруханскому району  в 2016 года в средствах массовой информации размещены 52 материала, из них 32 на телевидении. Совместно с Общественным советом при ОМВД проведены 20 мероприятий, в том числе 13 с участием школьников  района. Регулярно в СМИ размещается информация о предоставлении госуслуг населению Туруханского района, в том числе и электронном виде. 
По итогам января-декабря 2016 г. на территории облуживания Отдела МВД России по Туруханскому району  наблюдается сокращение зарегистрированных преступлений (-1,3%; с 372 до 367). В структуре преступности увеличилось количество поджогов (+ 200 %, с 4 до 12), преступлений предусмотренных статьей 264.1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию» (+133, с 15 до 35), связанных с незаконным оборотом наркотиков (+ 27,3 %, с 11 до 14), при этом сократилось количество совершенных краж (-2 %, со 152 до 149), мошенничеств (-13,3%, с 15 до 13), побоев (-52 %, с 25 до 12), краж АМТС (-100 %, с 6 до 0),  умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (-25 % с 12 до 9). Число тяжких и особо тяжких преступных посягательств увеличилось на 3,1 %, 64 до 66). 
Уровень преступности в районе по итогам 2016 г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличился с 215 до 217,8 преступных проявлений в расчете на 10 тыс. населения. 
Общее количество преступлений расследование, по которым закончено, увеличилось на 14,5 % всего 269 (АППГ 235) преступлений. В том числе раскрыто и расследовано 13 преступлений «прошлых лет». 
Раскрываемость по итогам 2016 г. составила  72,1 %, что выше показателей аналогичного периода прошлого года на 1,3 %. Увеличилось количество расследованных преступлений относящихся к категории тяжких  особо тяжких (всего 51, АППГ - 40), раскрываемость таких преступлений составила 78,5 % (АППГ 70,8%).  
Нераскрытыми остаются 96 преступлений, приостановленных в отчетном периоде в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, в том числе 59 краж, 9 преступлений в сфере НОН, 9 поджогов.
В результате принятых мер удалось достичь 100 % раскрываемости убийств, грабежей, изнасилований, вымогательств. 
Принципиальной задачей остается борьба с преступлениями в сфере экономики и в отчетном периоде т.г.  на территории района сотрудниками ОМВД выявлено 8 (АППГ – 2) преступлений экономической направленности, в т.ч. 3 относящихся к категории тяжких и особо тяжких. А также зарегистрировано 5 преступления коррупционной направленности (АППГ -3).  
Сотрудниками ОМВД на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на выявление преступлений в сфере незаконной добычи (вылова) водных биологических ресурсов и незаконной рубки лесных насаждений. В течение января – декабря 2016 года сотрудниками ОМВД выявлено 7 преступлений предусмотренных ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов), 1 преступление, предусмотренное ст. 258 УК РФ (незаконная охота) и 1 преступление, предусмотренное ст. 260 УК РФ (незаконная порубка лесных насаждений). Работа в данном направлении ведется на постоянной основе.  
Выявлено 246 лиц, совершивших преступные деяния, из которых 56 жителей района совершили тяжкое либо особо тяжкое преступление. При этом по половому признаку большая часть всех криминальных деяний 85,4% приходится на мужчин (всего 210) и 14,6 % на женщин (36).
По возрастной категории 36,2% составляют лица в возрасте от 30 до 49 лет (всего 89), 31,7% - от 18 до 24 лет (всего 78), 16,3% - от 25 до 29 лет (всего 40), 5,7 % совершено лицами  от 50 лет и старше (всего 14), 10,2 % лицами  от 14 до 17 лет (всего 25).
Анализируя преступность по социальному статусу обвиняемых необходимо отметить, что большинство лиц совершивших преступления – это мужчины, ранее совершавшие преступления и не имеющие постоянного источника дохода. В числе наиболее часто совершаемых преступлений у лиц данной категории преобладают преступления корыстной направленности (кражи, грабежи, разбой). 
Общеизвестно, что лучшим, наиболее эффективным средством профилактики рецидива является ресоциализация – возврат отбывшего наказание к нормальной жизни в обществе, возможность стать его полноправным членам. Эту задачу силами одной полиции решить невозможно, ее надо решать совместно с другими органами, органами государственной власти.

Противодействие незаконному обороту наркотиков

ОМВД самое пристальное внимание уделяется оперативной и профилактической деятельности по противодействию незаконному обороту наркотиков. На постоянной основе осуществляется взаимодействие с другими органами, органами государственной власти, учреждениями образования, здравоохранения, культуры, спорта и туризма, общественными и религиозными организациями.
В рамках работы по противодействию масштабам распространения наркомании, на территории обслуживания в сфере НОН выявлено 14 преступлений, из незаконного оборота изъято 46 гр. наркотических средств. За незаконный оборот наркотиков к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ» привлечены 8 жителей Туруханского района.
Выявление наркопреступности - это меры, которые в основном, являются лишь последствиями проблемы, поэтому первостепенное внимание уделяется вопросам профилактики.
Сотрудниками ОМВД регулярно проводятся лекции и беседы в школах, в том числе и об административной и уголовной ответственности за пропаганду, употребление, хранение, изготовление и сбыт наркотических средств и психотропных веществ, а так же склонение к их потреблению.

Обеспечение безопасности дорожного движения

Особое внимание руководством ОМВД и ОГИБДД ОМВД уделялось обеспечению безопасности на автодорогах города и района.
Проведены мероприятия по контролю за эксплуатационным содержанием улично-дорожной сети, в т.ч. вблизи общеобразовательных учреждений, на маршрутах движения детей. Обеспечена неотвратимость наказания юридических и должностных лиц, допустивших нарушения правил, стандартов и технических норм при эксплуатации дорог и улиц. 
По выявленным неудовлетворительным дорожным условиям выдано 20 предписаний должностным и юридическим лицам. По линии технического надзора, при надзоре за деятельностью АТП  привлечено к административной ответственности 15 должностных лиц, 3 юридических лица и выявлено 231 нарушение водителями АМТС юридических лиц. 
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий и пресечения административных правонарушений, личный состав ОГИБДД ежедневно ориентируется на пресечение нарушений ПДД, под постоянным контролем ДПС находятся аварийно-опасные участки дорог района.
Всего за январь – декабрь 2016 года в отношении участников дорожного движения за различные нарушения правил дорожного движения ОГИБДД ОМВД составлено 2360 административных протоколов, направлено в суд для рассмотрения 159 материалов об административных правонарушениях, по которым 23 водителя лишены права управления транспортными средствами, 44 подвергнуты административному аресту. Наложено административных штрафов на нарушителей ПДД на сумму 3334600 рублей, взыскано 2693550 рублей.
Системно в т.ч. числе и через СМИ района проводится  профилактическая работа среди несовершеннолетних и их родителей по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. На постоянной основе в образовательных учреждениях района проводятся лекции и беседы профилактической направленности. В СМИ в отчетном периоде опубликованы 36 материалов, подготовленных сотрудниками ОГИБДД, в том числе проведено 2 выступления на телевидении, 34 профилактических беседы в общеобразовательных школьных и дошкольных воспитательных учреждениях, а также с водительским составом АТП.           	
В отчетном периоде не удалось стабилизировать аварийную ситуацию на дорогах города и района. В анализируемом периоде зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий (Светлогорск – 1, Игарка – 5, Туруханск – 2, Бор – 2, Зотино – 1), в которых 14 человек пострадало. 
В целях профилактики и предупреждения более тяжких последствий при осуществлении дорожного движения его участниками на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия по выявлению нарушений правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию, всего за январь – декабрь 2016 г. выявлено и задокументировано 35 преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ «Нарушения правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию», привлечены к уголовной ответственности 36 жителей Туруханского района.  
	
Контроль за оборотом оружия

В целях предупреждения преступлений с использованием оружия, проводится целенаправленная профилактическая работа по контролю за оборотом оружия и взрывчатых веществ. В отчетном периоде 2016 г. участковыми уполномоченными полиции по месту жительства проверен  2191 владелец оружия. За различные правонарушения участковыми уполномоченными полиции составлено 56 административных протоколов, у владельцев изъято 60 единиц различного оружия. Выявлено 5 преступлений в области незаконного оборота огнестрельного оружия.  

Охрана общественного порядка и программы 
профилактической направленности 

Важное социальное значение имеет организация общественной безопасности на улицах населенных пунктов района. На территории района за 12 месяцев 2016 года проведено 44 мероприятия с массовым участием граждан, на которых обеспечивался правопорядок и безопасность сотрудниками ОМВД. В результате принятых мер, а также четкого взаимодействия с их организаторами и другими уполномоченными структурами нарушений общественного порядка не допущено. Также на территории обслуживания не допущено проведение несанкционированных публичных мероприятий. 
Количество преступлений, совершенных на улицах и других общественных местах населенных пунктов района увеличилось на 19,8 %, с 91 до 109, из них на улицах Туруханского района возросло на 42% (с 57 до 81),  при этом удельный вес таких преступлений остается ниже показателей по оперативной зоне и по краю.
 Рост преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах района связан прежде всего с увеличением инициативно выявленных сотрудниками ОМВД преступлений, предусмотренных ст. 264.1 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию», всего выявлено 35, АППГ – 15.

Профилактика правонарушений ОУУПиПДН, состояние преступности несовершеннолетних

Одним из ключевых направлений деятельности Отдела по обеспечению защиты прав и законных интересов граждан, снижению уровня преступности является профилактика правонарушений. В качестве ее основы мы рассматриваем реализацию принципа индивидуального подхода к лицам, склонным к противоправному поведению. Превентивного воздействия требуют прежде всего те, кто вступал в конфликт с законом. По данным статистики за январь – декабрь 2016 г. ими совершено 181 преступное деяние, включая тяжкие и особо тяжкие (всего 67,3 %). Эффективным инструментом профилактики рецидивной преступности является административный надзор, установленный за наиболее опасными категориями лиц, освобождаемым из мест лишения свободы. 
 Сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции регулярно проводится профилактическая работа по предупреждению преступлений со стороны подучетной категорий граждан. Организованы и планомерно проводятся проверки указанной категории граждан по месту жительства с целью осуществления контроля и проведения с ними индивидуальной профилактической работы.  Службами участковых уполномоченных полиции  ОМВД совместно с сотрудниками УИИ с привлечением сотрудников иных служб на протяжении отчетного периода проводились оперативно – профилактические и рейдовые мероприятия.
В рамках административно - применительной практики как одной из форм профилактики за 2016 г. сотрудниками ОМВД выявлено и зарегистрировано 3540 административных правонарушений.
В том числе, выявлено 12 нарушений в сфере продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 14.16 КоАП РФ), 8  потребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ), 784 нарушения общественного порядка и общественной безопасности (глава 20 КоАП РФ), из них 68 нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими пива и спиртосодержащей продукции. 
За неуплату административного штрафа в установленный законом срок, в соответствии с ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ привлечены к административной ответственности 73 жителя района. 
 Целенаправленно проводится работа по предупреждению преступлений, совершаемых на бытовой почве.  В отчетном периоде сотрудниками Отдела с целью профилактики преступлений данной категории выявлено и поставлено на учет 8 жителей района, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Участковыми уполномоченными полиции, с целью проведения профилактической работы, проведены 29 проверок по месту жительства указанных лиц. Зарегистрировано 13 преступлений, совершенных на бытовой почве, причины совершенных бытовых преступлений это ссоры на почве супружеской неверности, употребление спиртных напитков. 
С целью повышения уровня обеспечения общественного порядка реализованы требования ФЗ № 44 «Об участии граждан в охране общественного порядка», на территории района создана добровольная народная дружина «Заслон». ДНД внесена в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности. При проведении культурно-массовых мероприятий на территории Туруханского района дружинники 13 раз привлекались к охране общественного порядка. 
Особое внимание уделяется происходящим на обслуживающей территории  миграционным процессам.  На миграционный учет в 2016 г. поставлено 153 иностранных гражданина, из них по месту пребывания – 136. Наибольшее количество иностранных граждан въехало из Украины и Таджикистана, Казахстана, Армении, Узбекистана. Также район посетили граждане Канады, США, Сербии. Основными целями въезда поставленных на учет по месту пребывания иностранных граждан являются: работа по найму, частная, коммерческая. Принято в упрощенном порядке в гражданство РФ 9 гражданами Украины. Сотрудниками ОМВД организовано и проведено 39 мероприятий по выявлению нарушений миграционного законодательства. Проверены 39 объектов, из них 4 – строительных объекта, 35 мест с пребыванием (проживанием) иностранных граждан и лиц без гражданства. К административной ответственности по линии миграционного контроля привлечено 11 граждан.
За отчетный период гражданами р. Молдовы и Украины совершены 2 преступления (угроза убийством, умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия). А также зарегистрировано мошенничество, совершенное в отношении  гражданина р. Узбекистан. 
Особое внимание уделялось  предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, защите детей, их прав и законных интересов. За январь – декабрь 2016 г. значительно возросло количество преступлений, совершенных несовершеннолетними с 26 до 41, что связано с тем, что  2016 г. в суд передано уголовное дело в отношении несовершеннолетнего Ш., который в различное время в 2014, 2015 г.г. в г.Игарка совершил 16 преступлений, также увеличилось число несовершеннолетних лиц, совершивших преступления (с 24 до 25).  
В структуре преступности среди несовершеннолетних 68,3% составляют кражи (28), 12,2% грабежи (всего 5), по 4,9% мошенничества и вымогательства (по 2), 2,4 % умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (1). 
В целях дальнейшей стабилизации подростковой преступности и недопущению ее роста ОМВД продолжена реализация комплекса организационно-практических мер в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В отчетном периоде ОМВД особое внимание уделялось профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В рамках предупреждения правонарушений несовершеннолетних и в отношении них на территории района проводились оперативно-профилактические мероприятия «Группа», «Здоровый образ жизни», «Шанс», в ходе проведения которых выявлено 40 административных правонарушений и 1 преступление, совершенное в отношении несовершеннолетнего.   
За январь – декабрь 2016 г. проведено 104 профилактических рейда и мероприятия по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В органы системы профилактики направлены 53 информации об устранении причин и условий, способствующих совершению противоправных действий несовершеннолетних, и в отношении них, в т.ч. о принятии мер по повышению эффективности профилактической работы с несовершеннолетними.
Во взаимодействии с сотрудниками служб и подразделений ОМВД еженедельно проводятся рейдовые мероприятия по проверке мест массового скопления несовершеннолетних (дискотеки, остановки общественного транспорта), на предмет выявления несовершеннолетних, употребляющих наркотические, токсикоманические вещества и спиртные напитки. 
В образовательных учреждениях района на постоянной основе с подростками и их родителями проводятся беседы, направленные на формирование негативного отношения к употреблению наркотических веществ, спиртных напитков, ведения здорового образа жизни и формирование культурных и правовых навыков поведения в обществе.
Неотъемлемой формой профилактики правонарушений несовершеннолетних остается совершенствование работы по выявлению и постановке на учет неблагополучных родителей. В настоящее время на учете состоит 31  родитель, оказывающий отрицательное влияние на своих несовершеннолетних детей. За отчетный период сотрудниками ПДН составлено 135 административных протоколов на родителей, 15 протоколов на иных лиц и 41 протокол на несовершеннолетних.  

Соблюдение законности, жалобы
 на неправомерное действие сотрудников

Одним из основных направлений деятельности органов внутренних дел является рассмотрение и разрешение заявлений и сообщений граждан.
На сегодняшний день с начала года в ОМВД зарегистрировано более 4630 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и о происшествиях, увеличилось количество обращений граждан.
Далеко не все обращения граждан касаются преступлений или административных правонарушений, значительная часть носит консультативный характер, просят о помощи. Это, безусловно, свидетельствует о повышении открытости и доступности органов внутренних дел,  в том числе руководителей для граждан, а также является определенным показателем доверия к деятельности полиции.
Следственным отделом по Туруханскому району Главного следственного управления по Красноярскому краю Следственного комитета РФ рассмотрено 9 сообщений в отношении сотрудников Отдела МВД России по Туруханскому району по результатам проверок по 8 фактам в соответствии со ст. 144-145 УПК РФ в возбуждении уголовного дела отказано, по 1 сообщению принято решение о его передаче по подследственности.
В отношении сотрудников ОМВД при исполнении ими своих служебных обязанностей гражданами совершено 10 преступлений, все они связаны с применением насилия в отношении представителя власти,  либо оскорблением представителя власти. По всем фактам возбуждены уголовные дела сотрудниками следственных отделов по Туруханскому району и г.Игарка ГСУ по Красноярскому краю СК РФ. 

Для реализации мер по повышению эффективности выполнения возложенных на Отдел МВД России по Туруханскому району задач при осуществлении охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, Отдел МВД России по Туруханскому району просит оказать содействие и помощь в решении следующих вопросов:
1. Рассмотреть вопрос финансирования мероприятий, предусмотренных подпрограммой «Безопасность дорожного движения в Туруханском районе на 2017 г.».
2. Для постоянного контроля за изменением оперативной обстановки на улицах и  других общественных местах,    считаем   целесообразным    установить камеры видеонаблюдения в местах с массовым скоплением людей в г.Игарка.  
3. [bookmark: _GoBack]Оказать содействие  по повышению эффективности деятельности добровольных народных дружин Туруханского района в части их материально – технического обеспечения и стимулирующих выплат. 
4.  В летний период организовать на территории с. Туруханск функционирование лодочной станции, обеспечить ее круглосуточную охрану, с целью предотвращения совершения хищений и иных правонарушений на прибрежной территории.        

  
Для укрепления общественного порядка и общественной безопасности в районе, повышения доверия граждан в  2017 года, необходимо продолжить работу по следующим приоритетным направлениям деятельности: 

	Дальнейшее укрепление законности в сфере расследования преступлений, повышение ответственности за процессуальные решения, принимаемые по уголовным делам и результативности этой деятельности.
	Совершенствование системы ведомственного контроля за соблюдением учетно – регистрационной дисциплины и законности, обеспечение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых ОМВД;
	Защита финансовых средств, выделяемых на развитие экономики, борьба с организованной преступностью, в том числе коррупцией и нарушениями законных прав субъектов экономической деятельности;
Обеспечение антитеррористической защищенности и безопасности особо важных и режимных объектов, обеспечение правопорядка и общественной безопасности в период проведения массовых мероприятий. 
Повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействию рецидивной, «пьяной», групповой преступности; 
Обеспечение безопасности дорожного движения;
Выявление и пресечение преступлений в сфере НОН, в сфере незаконного оборота оружия, преступлений связанных с незаконной добычей (выловом) водных биоресурсов и незаконной рубкой лесных насаждений, имущественных и насильственных  преступлений.
Подводя итоги оперативно – служебной деятельности ОМВД, необходимо отметить, что несмотря на имеющиеся недостатки в организации деятельности ОМВД и имеющиеся объективные трудности, можно с уверенностью сказать, что у  личного состава Отдела МВД России по Туруханскому району имеется необходимый потенциал, реализовав который коллектив ОМВД способен  выполнить все стоящие перед ним задачи. 
 
Штаб Отдела МВД России по Туруханскому району
