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УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений объектов государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду:
«ПС 35/6 кВ к КП 216, ВЛ 35 кВ КП 216»
Заказчик работ: Общество с ограниченной ответственностью «РН-Ванкор» (ООО «РН-Ванкор») – нефтедобывающее предприятие ПАО "НК "Роснефть" на территории Красноярского края.
ОГРН 1162468067541, ИНН 2465142996, юридический/фактический адрес: Российская Федерация, 660077, г. Красноярск, ул. 78 Добровольческой бригады, д. 15.
Исполнитель работ: Общество с ограниченной ответственностью "Самарский научно-исследовательский и проектный институт нефтедобычи" (ООО «СамараНИПИнефть»).
ОГРН 1026301159939, ИНН 6316058992, юридический/почтовый адрес: 443010 Самарская обл., г. Самара, ул. Вилоновская, д. 18, Телефон: +7(846) 205-86-00, факс +7(864) 205-86-01, E-mail: snipioil@samnipi.rosneft.ru.
Наименование, юридический/фактический адрес, контактная информация органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений:
Администрация Туруханского района, юридический/фактический адрес: 663230, Красноярский край, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., 15, 
тел. +7 (39190) 45-150, электронная почта: admtr@turuhansk.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: 
«ПС 35/6 кВ к КП 216, ВЛ 35 кВ КП 216».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Строительство подстанций 35/6 кВ с воздушными линиями 35 и 6 кВ для электроснабжения потребителей Ванкорского месторождения.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Красноярский край, Туруханский район, Ванкорское месторождение.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 23.06.2022 г.–25.07.2022 г.
Место размещения и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 
В электронном виде с материалами объекта общественного обсуждения можно ознакомится по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/aRVdT_m0SfaQvA, бумажная версия по адресу: Россия, 663230, Красноярский край, Туруханский р-н, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., д. 22. МКУ «Молодежный центр Туруханского района».,
Срок доступности объекта общественного обсуждения: 23.06.2022 г.–25.07.2022 г.
Объект общественных обсуждений: документация, предварительные материалы ОВОС.
Форма проведения общественного обсуждения: Общественные слушания.
[bookmark: _GoBack]Дата и время проведения: «14» июля 2022 г. в 15:00 (по местному времени).
Место проведения: Россия, 663230, Красноярский край, Туруханский р-н, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., д. 22. МКУ «Молодежный центр Туруханского района».
Форма и место представления замечаний и предложений: прием замечаний и предложений осуществляется письменно, в течение всего срока проведения общественных обсуждений, в журнале учета замечаний и предложений общественности размещенном по адресу: 663230, РФ, Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., д.22, МКУ «Молодежный центр Туруханского района».
Дополнительно направить письменные замечания и предложения можно по адресам:
1.	660077, Красноярский край, г. Красноярск, ул. 78 Добровольческой бригады, д.15, ООО «РН-Ванкор», электронная почта: svshirokov@vn.rosneft.ru;
2.	443010 Самарская обл., г. Самара, ул. Вилоновская, д. 18, ООО «СамараНИПИнефть», электронная почта: TashtabanovRM@samnipi.rosneft.ru.
3.	663230, Красноярский край, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., 15, администрация Туруханского района, электронная почта: admtr@turuhansk.ru
Контактные данные (телефон и адрес электронной почты (при наличии) ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя) и органа местного самоуправления: 
Контактные данные со стороны Заказчика работ: Широков Сергей Викторович, представитель ООО «РН-Ванкор», тел.: +7 (391) 274-56-99, вн. 2879, +7 (391) 263-82-51, электронная почта: svshirokov@vn.rosneft.ru
Контактные данные исполнителя работ: Главный инженер проекта – Таштабанов Ренат Масумович, Телефон: +7(937)-648-16-36, адрес электронной почты: TashtabanovRM@samnipi.rosneft.ru.
Контактные данные со стороны органа местного самоуправления: Буцких Марина Александровна - главный специалист управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района, Здоровенкова Надежда Александровна – специалист по земельным отношениям отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района, тел. +7 (39190) 45-170, электронная почта: kumi@turuhansk.ru.
Иная информация по желанию заказчика (исполнителя):
Для ознакомления общественности в бумажном виде материалы общественных обсуждений размещены в объеме предварительных материалов оценки воздействие на окружающую среду, проектная документация и предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду на CD - диске с возможностью ознакомления общественности на стационарном ПК в МКУ «Молодежный центр Туруханского района» по адресу: 663230, РФ, Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., д.22
В соответствии с Указом Губернатора Красноярского края №61-уг от 15.03.2022 года рекомендовано гражданам использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (лицевые маски одноразового использования, медицинские маски, ватно-марлевые маски, респираторы и иные их заменяющие текстильные изделия) при нахождении в местах массового пребывания людей.
