Протокол заседания комиссии по предоставлению субсидий из средств

районного бюджета сельскохозяйственным производителям

Туруханского района на возмещение части затрат на поддержку сельскохозяйственного производства
21.07.2023                                       с. Туруханск                                                   № 1
Присутствовали:
Председатель комиссии: Вершинина Оксана Сергеевна – заместитель Главы Туруханского района;

Заместитель председателя комиссии: Нагорная Елена Михайловна – руководитель управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района;
Секретарь комиссии: Пасичниченко Светлана Игоревна – главный специалист по сельскому хозяйству отдела стратегического планирования и реализации программ управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района.
Члены комиссии: 
Кадач Вероника Игоревна – руководитель управления по правовой и социальной работе администрации Туруханского района;
Ковалева Анна Александровна – руководитель управления по земельным и имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района;
Семенова Анна Николаевна - начальник отдела экономики и перспективного развития управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проведении отбора сельскохозяйственных производителей, имеющих право на получение субсидии из средств районного бюджета на возмещение части затрат на поддержку сельскохозяйственного производства в 2023 году.
Докладчик - Пасичниченко Светлана Игоревна – главный специалист по сельскому хозяйству отдела стратегического планирования и реализации программ управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района.

СЛУШАЛИ: 

Пасичниченко С.И. сообщила членам комиссии, что в общественно –политической газете Туруханского района «Маяк Севера» № 49 от 07.07.2023 (спецвыпуск) опубликовано извещение о проведении отбора сельскохозяйственных товаропроизводителей Туруханского района, имеющих право на получение субсидии на возмещение части затрат на поддержку сельскохозяйственного производства в 2023 году. 
Прием документов осуществлялся до 20.07.2023, включительно до 17:00 местного времени. 
На момент окончания срока подачи документов на участие в отборе 20.07.2023 17:00 не подано ни одного заявления.

На основании вышеизложенного, члены комиссии

ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ:

Признать отбор несостоявшимся, в связи с отсутствием заявителей.
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