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О проведении публичных обсуждений по проекту постановления от 21.08.2017 № 1232-п «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача выписок из реестра муниципального имущества муниципального образования Туруханский район».

Настоящим управление по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района уведомляет о проведении публичных обсуждений в целях проведения экспертизы регулирующего воздействия нормативного правового акта:
Проект нормативного правового акта администрации Туруханского района: постановление администрации Туруханского районного от 21.08.2017 № 1232-п «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача выписок из реестра муниципального имущества муниципального образования Туруханский район» в соответствии с Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Распоряжения Правительства Красноярского края от 13.11.2010 № 936-р «Об утверждении дополнительных сводных перечней государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти Красноярского края».
	Разработчик проекта нормативного правового акта: отдел по управлению муниципальным имуществом управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района.
	Срок проведения публичных обсуждений:
	с 24 марта 2021 года по 05 апреля 2021 года
	Способ направления ответов: направление по электронной почте на адрес: kumi@turuhansk.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме опросного листа или на бумажном носителе по адресу: 663230, Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Дружбы народов, д. 18, управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района, 8(39190)4-51-65, рабочие дни с 09:00 до 17:00; обед с 13:00 до 14:00.
Прилагаемые к уведомлению документы:
1. проект нормативного правового акта муниципального образования Туруханский район; пояснительная записка; опросный лист.
(В период публичных обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному нормативному акту).
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