[bookmark: _GoBack]Администрация Туруханского района информирует.
На основании статьи 11 закона Красноярского края от 07.07.2022 №3-1004 «О государственной поддержке агропромышленного комплекса края» предусмотрена государственная поддержка улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там, либо проживающих и работающих в городских округах (далее-поддержка).
 Порядок и условия предоставления поддержки утверждены постановлениями Правительства края от 29.04.2014 № 167-п, от 15.04.2014 № 143-п (в актуальной редакции), размещены на официальном сайте министерства сельского хозяйства и торговли Красноярского края: www.krasagro.ru в разделе «Господдержка/Улучшение жилищных условий (https://www.krasagro.ru/pages/state_support/housing/). 
Заявления с приложением соответствующих документов принимаются по адресу: 663230, Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е.,15, тел. Для справок +7 (39190) 45 159, до 31 августа года, предшествующему году реализации мероприятия.
