Для сведений 

Администрация Туруханского района информирует о том, что по данным Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Красноярскому краю на территории района возникла ситуация, связанная с несоблюдением требований ветеринарного законодательства хозяйствующими субъектами, реализующими продукцию животного происхождения, которая подлежит обязательной электронной сертификации.

Отдельными предприятиями торговли игнорируется соблюдение норм законодательства, определяющего порядок гашения электронных ветеринарных сопроводительных документов (далее- эВСД), оформляемых на продукцию, поступающую в их адрес.


Учитывая, что нарушение принципа прослеживаемости продукции способствует возможному введению в оборот некачественной и опасной продукции, в том числе фальсифицированной и контрафактной, хозяйствующие субъекты за нарушение процедуры гашения эВСД в установленном порядке будут исключаться из ФГИС «Меркурий».


Исключение площадок предприятий торговли из ФГИС «Меркурий» не позволит на законных основаниях осуществлять поставки продукции в их адрес.


В настоящее время Управлением Роспортебнадзора по краю начата блокировка площадок хозяйствующих субъектов, нарушающих требования законодательства при работе ФГИС «Меркурий».


Службой ветнадзора края была высказана готовность оказать содействие в гашении эВСД организаций торговли, у которых отсутствует возможность самостоятельно гасить эВСД. Таким образом, организации могут обращаться в учреждения ветеринарии, расположенные в районе.


Кроме того, гашение эВСД может производиться поставщиками в момент отгрузки товара торговой организации, в случае, если данное условие зафиксировано в договоре.

