
Информация
для субъектов малого и среднего предпринимательства, 

в том числе сельскохозяйственным кооперативам
Министерство сельского хозяйства Красноярского края  информирует о работе Акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее - АО «Корпорация МСП») с предложением субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе сельскохозяйственным кооперативам, о сотрудничестве.
В целях расширении рынков сбыта продукции сельскохозяйственной кооперации и информирования потребителей о такой продукции, на главной странице Портала Бизнес - навигатора МСП (далее – Портал) проработана навигация, в которой предоставлены возможности для самостоятельного создания своевременного продающего сайта из готовых шаблонов,  так же предусмотрена вкладка «Меры поддержки» и размещена информация по оказанию кредитно - гарантийной поддержки.
Подробная информация о продукте размещена на сайте АО «Корпорация МСП» в разделе «Финансовая поддержка/ Каталог гарантийных продуктов».
Контактные лица по вопросам оказания кредитно - гарантийной поддержки:
- Тарасов Петр Юрьевич, Заместитель Председателя Правления АО «МСП Банк» (тел.: 8 (495) 783-79-98, доб.0210; tarasov@mspbank.ru);

- Линейцева Юлия Анатольевна, заместитель руководителя дирекции начальник отдела по взаимодействию с органами региональной власти Дирекции регионального развития АО «Корпорация МСП» (тел.: (495) 698-98-00, доб. 306, YLineytseva@corpmsp.ru).
