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Муниципальная программа 
«Защита населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

1. 
Паспорт муниципальной программы

	Наименование муниципальной программы Туруханского района


	Защита населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее - Программа) 

	Основания для разработки Программы 
	Статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

Постановление администрации Туруханского района от 18.07.2013 № 1067-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Туруханского района, их формирования и реализации»,
Распоряжение администрации Туруханского района от 20.08.2013 № 413-р 

	Ответственный исполнитель Программы

	Администрация Туруханского района

	Соисполнители Программы
	Территориальное управление администрации Туруханского района

	Перечень подпрограмм и отдельных мероприятий Программы
	Отдельные мероприятия программы:
1. Приобретение и установка противопожарного оборудования;
2. Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности;

3. Прокладка минерализованных полос и уход за ними;

4. Противопаводковые мероприятия;

5. Обеспечение деятельности подведомственных учреждений.

	Цель муниципальной программы
	Создание эффективной системы защиты населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, минимизация социального, экономического и экологического ущерба, наносимого населению, экономике и природной среде от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров и происшествий на водных объектах.

	Задачи Программы


	1. Приобрести и установить противопожарное оборудование в населенные пункты Туруханского района;
2. Обеспечить первичными мерами пожарной безопасности население, объекты социальной сферы и жилищного фонда Туруханского района;

3. Повысить уровень защиты населённых пунктов Туруханского района от природных пожаров; 
4. Повысить уровень защиты населённых пунктов Туруханского района, подверженных паводку, от весеннего половодья;
5. Обеспечить эффективную деятельность и управление в системе гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечить пожарную безопасность и безопасность людей на водных объектах. 

	Этапы и сроки реализации Программы
	2014 – 2030 годы.

	Информация по ресурсному обеспечению Программы, в том числе по годам реализации
	Общий объем финансирования Программы составляет            96 282,533 тыс. рублей:

отчет:
2014 год – 7 392,499 тыс. рублей;
2015 год – 7 987,069 тыс. рублей;

2016 год – 10 745,404 тыс. рублей;

2017 год – 11 876,318 тыс. рублей;
2018 год – 12 016,842 тыс. рублей.
бюджетные ассигнования:
2019 год – 15 023,521 тыс. рублей;

2020 год – 15 469,324 тыс. рублей;
2021 год – 15 771,556 тыс. рублей.
в том числе:

средства краевого бюджета – 5 800,844 тыс. рублей, из них:

отчет:
2014 год – 0,000 тыс. рублей;
2015 год – 0,000 тыс. рублей;

2016 год – 689,300 тыс. рублей;

2017 год – 1 418,700 тыс. рублей;
2018 год – 504,200 тыс. рублей;
бюджетные ассигнования:
2019 год – 661,316 тыс. рублей;

2020 год – 1 112,548 тыс. рублей;
2021 год – 1 414,780 тыс. рублей.
средства районного бюджета – 90 481,689 тыс. руб., из них:

отчет:
2014 год – 7 392,499 тыс. рублей;
2015 год – 7 987,069 тыс. рублей;

2016 год – 10 056,104 тыс. рублей;

2017 год – 10 457,618 тыс. рублей;
2018 год – 11 512,642 тыс. рублей.
бюджетные ассигнования:
2019 год – 14 362,205 тыс. рублей;

2020 год – 14 356,776 тыс. рублей;
2021 год – 14 356,776 тыс. рублей.


2. Характеристика текущего состояния организации мероприятий по защите населения и территорий Туруханского района от ЧС природного и техногенного характера

Деятельность администрации Туруханского района в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах планируется и осуществляется на основании Указов Президента Российской Федерации, нормативных правовых актов Российской Федерации, Красноярского края, приказов ГУ МЧС России по Красноярскому краю, а также организационно-методических указаний Сибирского регионального центра МЧС России. Целью проводимой работы является предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также смягчение их последствий на территории Туруханского района. Основными задачами является совершенствование нормативной правовой базы в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение эффективного функционирования территориальной подсистемы РСЧС, проведение мероприятий, направленных на снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей
 на
водных
объектах.                                                                                              
На территории Туруханского района осуществляет деятельность МКУ «ЕДДС Туруханского района», созданное для оперативного принятия решений при возникновении деструктивных событий (чрезвычайные ситуации, пожары и происшествия) и эффективной координации действий межведомственного характера при реагировании на вызовы экстренных служб, что способствует повышению безопасности населения, являющееся прямым следствием улучшения организации взаимодействия дежурно-диспетчерских служб Туруханского района. Деятельность МКУ «ЕДДС Туруханского района» направлена на повышение готовности органов местного самоуправления к реагированию на угрозы возникновения и возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств при их совместных действиях  по предупреждению и ликвидации ЧС (происшествий), обеспечение исполнения полномочий органами местного самоуправления Туруханского района по организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных образований, защите населения и территорий от ЧС, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.
Актуальным вопросом является обеспечение муниципальных образований, населённых пунктов межселенной территории и учреждений Туруханского района необходимым оборудованием и техникой в целях выполнения возложенных на них задач предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

Реализация мероприятий программы позволит осуществить комплекс мер, направленных на защиту населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, таких как:
улучшение пожарозащищенности социальных и жилых объектов, путем приобретения специальной одежды для пожарных, пожарных мотопомп, строительства пожарных водоемов, приобретения передвижных противопожарных емкостей и установки дополнительных пожарных гидрантов на наружном водопроводе;


обеспечение пожарной безопасности сельских населённых пунктов, в части ухода за минерализованными полосами;

материальное обеспечение эвакуационных пунктов, развертываемых в период весеннего паводка;
повышение эффективности деятельности органов управления и сил территориальной подсистемы Туруханского района краевой территориальной подсистемы РСЧС;


повышение эффективности использования средств районного бюджета для решения приоритетных задач по обеспечению защиты населения и территорий в условиях мирного и военного времени;

обеспечению дальнейшего развития комплексной системы информирования и оповещения населения Туруханского района.
3.  Приоритеты и цели социально-экономического развития

Целью Программы является создание эффективной системы защиты населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, минимизация социального, экономического и экологического ущерба, наносимого населению, экономике и природной среде от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров и происшествий на водных объектах.
    Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
   
приобрести и установить противопожарное оборудование в населенные пункты Туруханского района;
         
обеспечить первичными мерами пожарной безопасности население, объекты социальной сферы и жилищного фонда Туруханского района;
повысить уровень защиты населённых пунктов Туруханского района от природных пожаров;
повысить уровень защиты населённых пунктов Туруханского района, подверженных паводку, от весеннего половодья;


обеспечить эффективность деятельности и управления в системе гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. 
4.Прогноз конечных результатов программы 

      Реализация программы позволит продолжить осуществление комплекса мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей среде и материальных потерь в случае их возникновения, повысит эффективность функционирования МКУ «ЕДДС Туруханского района», обеспечит оперативное представление информации органам местного самоуправления района.

В результате выполнения мероприятий, предусмотренных программой, населённые пункты межселенной территории района, подверженные природным пожарам дополнительно оснащены противопожарными ёмкостями: в 2018 году – Фарково (1 шт.), д. Горошиха (1 шт.). 
За период 2019-2021 годов в населённых пунктах межселенной территории будут проведены мероприятия по ремонту систем оповещения жителей и приобретены первичные средства пожаротушения.

За период 2019-2021 годов будут осуществлены работы по уходу за минерализованными полосами в п. Келлог (2,9 км.), п. Бахта (2,9 км),                    д. Канготово (2,23 км.), с. Бакланиха (1,3 км.), п. Курейка (2,9 км.), с. Верещагино (2,1 км.), д. Сургутиха (2 км.), п. Сухая Тунгуска (2,23 км.), д. Мирное (1 км.), д. Горошиха (2,1 км.), с. Фарково (4,6 км.), д. Старотуруханск (3,8 км.), п. Мадуйка (1,9 км.),п. Советская Речка (2 км.), п. Янов Стан (0,2 км.), с. Верхнеимбатск     (3,3 км.), с. Зотино (2 км.) 

Добровольные пожарные дружины Светлогорского, Борского и Верхнеимбатского сельсоветов будут оснащены пожарно-техническим снаряжением.  Вороговским, Светлогорским и Верхнеимбатским сельсоветами будут приобретены первичные средства пожаротушения. Туруханским сельсоветом в 2019-2021 годах будут проводиться работы по пополнению пожарных водоёмов запасами воды и ремонту, и очистке от снега подъездов к источникам противопожарного водоснабжения. В с. Ворогово и с. Зотино, подверженных весеннему паводку, повысится материально-техническое обеспечение эвакопунктов. 

5.Информация по подпрограммам и отдельным мероприятиям программы
        Реализация подпрограмм в рамках данной программы не предусмотрена.
В связи с сохранением высокого уровня риск возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Туруханского района, одной из проблем экономики района является снижение затрат районного бюджета на ликвидацию чрезвычайных ситуаций и их последствий. 
Отдельное мероприятие программы «Приобретение и установка противопожарного оборудования».

Целью отдельного мероприятия программы «Приобретение и установка противопожарного оборудования» является снижение рисков чрезвычайных ситуаций, повышение защищенности населенных пунктов Туруханского района от угроз природного и техногенного характера.

Задачей отдельного мероприятия программы «Приобретение и установка противопожарного оборудования» является приобретения  и установка противопожарного оборудования в населенные пункты Туруханского района.
Срок реализации отдельного мероприятия программы «Приобретение и установка противопожарного оборудования» - 2014-2021 годы.

Информация по отдельному мероприятию программы «Приобретение и установка противопожарного оборудования» приведена в приложении № 1 к программе.
Отдельное мероприятие программы «Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности».

Целью отдельного мероприятия программы «Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности» является повышение эффективности пожаротушения и спасения людей при пожарах на территории населённых пунктов Туруханского района.
Задачей отдельного мероприятия программы «Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности» является обеспечение первичными мерами пожарной безопасности населения, объектов социальной сферы и жилищного фонда Туруханского района.

Срок реализации отдельного мероприятия программы «Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности» - 2014-2021 годы.

Информация по отдельному мероприятию программы «Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности» приведена в приложении № 2 к программе.
Отдельное мероприятие программы «Прокладка минерализованных полос и уход за ними».

Целью отдельного мероприятия программы «Прокладка минерализованных полос и уход за ними» является повышение защищённости населённых пунктов Туруханского района от природных пожаров.
Задачей отдельного мероприятия программы «Прокладка минерализованных полос и уход за ними» является осуществление работ по уходу за минерализованными полосами в населённых пунктах Туруханского района.
Срок реализации отдельного мероприятия программы «Прокладка минерализованных полос и уход за ними» -  2014-2021 годы.

Источником финансирования отдельного мероприятия программы «Прокладка минерализованных полос и уход за ними» являются финансовые средства районного бюджета.

Информация по отдельному мероприятию программы «Прокладка минерализованных полос и уход за ними» приведена в приложении № 3 к программе.
Отдельное мероприятие программы «Противопаводковые мероприятия».

Целью отдельного мероприятия программы «Противопаводковые мероприятия» является повышение уровня защиты населённых пунктов Туруханского района, подверженных паводку, от весеннего половодья. 
Задачами отдельного мероприятия программы «Противопаводковые мероприятия» являются:
приобретение средств связи для обеспечения населённых пунктов Туруханского района, подверженные паводку;
приобретение спальных мешков для оснащения эвакопунктов в населённые пункты Туруханского района, подверженные паводку;
страхование имущества граждан, проживающих в населенных пунктах, подверженных паводку.

Срок реализации отдельного мероприятия программы «Противопаводковые мероприятия» -  2014-2021 годы.

Информация по отдельному мероприятию программы «Противопаводковые мероприятия» приведена в приложении № 4 к программе.
Отдельное мероприятие программы «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений».

Целью отдельного мероприятия программы «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» является обеспечение эффективной деятельности по информационному, материально-техническому и иному обеспечению и управлению в системе гражданской обороны, защиты населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Задачей отдельного мероприятия программы «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» является обеспечение всестороннего информационного взаимодействия между МКУ «ЕДДС Туруханского района» и дежурно-диспетчерскими службами предприятий и организаций Туруханского района.

Срок реализации отдельного мероприятия программы «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» -  2014-2021 годы.

Информация по отдельному мероприятию программы «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» приведена в приложении № 5 к программе.

6. Информация об основных мерах правового регулирования

Информация об основных мерах правового регулирования в сфере осуществления мероприятий по защите населения и территорий Туруханского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера приведена в приложении № 6 к Программе.

7. Информация о ресурсном обеспечении программы

Информация о ресурсном обеспечении Программы за счет средств районного бюджета, в том числе средств, поступивших из бюджетов других уровней бюджетной системы и бюджетов государственных внебюджетных фондов (с расшифровкой по главным распорядителям средств районного бюджета, в разрезе отдельных мероприятий Программы), приведена в приложении № 7 к Программе.

Информация об источниках финансирования отдельных мероприятий программы (средства районного бюджета, в том числе средства, поступившие из бюджетов других уровней бюджетной системы) приведена в приложении № 8 к Программе.
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