Сообщение о формировании комиссии 

администрации Туруханского района 

по подготовке проекта правил землепользования и застройки 

Верхнеимбатского сельсовета

Администрация Туруханского района сообщает о формировании комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки Верхнеимбатского сельсовета (далее по тексту – комиссия).

Численность комиссии должна быть не менее 3 человек на основании полученных предложений от следующих сторон:

1)
населения территории Верхнеимбатского сельсовета Туруханского района Красноярского края;

2)
Верхнеимбатского сельского Совета депутатов;

3)
администрации Туруханского района; 

4)
заинтересованных физических и юридических лиц, являющихся правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства,

при условии равного представительства каждой из перечисленных сторон на основе принципа добровольности участия в деятельности комиссии представителей населения и заинтересованных физических и юридических лиц, являющихся правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства.

Предложения по включению представителей сторон, указанных выше, в состав комиссии должны содержать следующие сведения о кандидатах:

а) фамилия, имя, отчество, год рождения, место жительства;

б) образование;

в) стаж работы по специальности;

г) род занятий (с указанием места работы, учёбы), а также статус неработающего (пенсионер, безработный, домохозяйка, временно неработающий).

Предложения принимаются в кабинете отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района с 05.06.2019 до 14.06.2019 включительно по рабочим дням с 10:00 до 16:00 часов (с 13:00 до 14:00 часов обеденный перерыв) по адресу: Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Дружбы Народов, д. 18, 2 этаж.

