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ПРОТОКОЛ

о комиссии по предоставлению субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово – Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск) в 2024 году 

16.02.2024                                       с. Туруханск                                                     № 1
Председатель комиссии: Кожевников Евгений Георгиевич – Первый заместитель Главы Туруханского района;

Заместитель председателя комиссии: Нагорная Елена Михайловна - руководитель управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района.
Секретарь комиссии: Мучкаева Любовь Евгеньевна – главный специалист отдела стратегического планирования и реализации программ управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района
Присутствовали:

Микула Александр Евгеньевич – руководитель территориального управления администрации Туруханского района;

Кадач Вероника Игоревна – руководитель управления по правовой и социальной работе администрации Туруханского района;

Беседина Екатерина Александровна – ведущий экономист территориального управления администрации Туруханского района;
Готовкина Олеся Михайловна – главный специалист отдела планирования и перспективного развития управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района.
Повестка заседания:
1. О проведении отбора претендентов на право предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово – Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск) в 2024 году.
Докладчик: 
Мучкаева Любовь Евгеньевна – главный специалист отдела стратегического планирования и реализации программ управления экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района.
СЛУШАЛИ:
Мучкаева Л.Е. сообщила членам комиссии, что в соответствии с пунктом 6 Порядка предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово – Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск) в 2024 году, утверждённого постановлением администрации Туруханского района от 19.01.2024 № 39-п «О предоставлении субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово –Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск) в 2024 году» (далее – Порядок), на официальном сайте Туруханского района в сети Интернет и в общественно-политической газете Туруханского района «Маяк Севера» размешено извещение о предоставлении субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово – Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск) в 2024 году.
В соответствии с установленными сроками в адрес администрации Туруханского района, для рассмотрения на заседании комиссии по предоставлению субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово – Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск и обратно) в 2024 году, 15.02.2024 поступили документы от ООО «АэроГео».

Документы поступили в полном объеме. Претендент соответствует требованиям, установленным действующим Порядком и допускается к участию в отборе.
Согласно пункту 13 Порядка, «в случае если имеется только один претендент, допущенный к отбору согласно пункту 9 настоящего Порядка, комиссия принимает решение о прохождении им отбора».

Таким образом, учитывая, что в соответствии с установленными сроками заявка с документами поступила только от ООО «АэроГео» и данное предприятие допущено к участию в отборе и является единственным претендентом на получение субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово – Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск и обратно) в 2024 году, авиапредприятие ООО «АэроГео» признается прошедшим отбор.
РЕШИЛИ:
1. Признать единственного претендента ООО «АэроГео», подавшего документы на участие в отборе на предоставление субсидий предоставлении субсидии на возмещение недополученных доходов по перевозке пассажиров авиатранспортом по маршруту Зотино – Ворогово –Подкаменная Тунгуска и обратно (при организации авиарейса Енисейск – Подкаменная Тунгуска – Енисейск) в 2024 году и прошедшим отбор.
Председатель комиссии                                                                     Е.Г. Кожевников
Заместитель председателя комиссии




   Е.М. Нагорная

Секретарь комиссии                                                                               Л.Е. Мучкаева

Члены комиссии                                                                                         А.Е. Микула


         В.И. Кадач

                                                                                                                   Е.А. Беседина

     О.М. Готовкина
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