
ОПРЕДЕЛЕНИЕ о прекращении производства по делу
24 марта 2011 года Туруханский районный суд Красноярского края в со​ставе председательствующего судьи Пархрменко Н.А., с участием заместителя прокурора Туруханского района Рим И.В., главы Туруханского сельсовета Смирнова В.В., при секретаре Таёкиной С.В., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-94/201 возбужденное по заявлению проку​рора Туруханского района о признании незаконным бездействия администра​ции Туруханского сельсове- а и обязании совершить определенные действия,
УСТАНОВИЛ:
Прокурор Туруханского района в порядке ст. 254 ГПК РФ в интересах Российской Федерации обратился в суд с заявлением о признании незаконным бездействие администрации Туруханского сельсовета и обязании совершить действия по постановке на учёт в качестве бесхозяйного нежилого помещения, расположенного на втором этаже здания по адресу с. Туруханск ул. Дружбы Народов, 14 и принять меры к его надлежащему содержанию.
Требования обоснованы тем, что помещение на втором этаже по указан​ному адресу занимает прокуратура Туруханского района, данный объект не​движимости является бесхозяйным, но с Э года администрация Туруханско​го сельсовета, несмотря на обращения прокурора, уклоняется от возложенной законом обязанности по постановке на уче г, для дальнейшего решения вопроса о передаче в законное пользование прокуратуры Красноярского края с целью возможного проведения ремонта и содержания.
Ссылаясь на положения ст. 225 и ст.ст. 209-210 ГК РФ, прокурор указы​вает, что только по заявлению органа местного самоуправления, бесхозяйные недвижимые вещи могут быть приняты на учёт органом, осуществляющим го​сударственную регистрацию права на недвижимое имущество. Поскольку ад​министрацией Туруханского сельсовета не предпринимаются меры по поста​новке на учёт спорной недвижимости, тем самым она уклоняется от бремени его содержания.
В судебном заседании заместитель прокурора требования заявления поддержал в полном объёме.
Глава «Туруханского сельсовета с заявленными требованиями не согла​сился, ссылаясь на то, что ими предпринимаются конкретные меры для поста​новки на учёт спорного недвижимого имущества, в бюджете предусмотрены расходы на эти цели, изготовлены технические и кадастровые паспорта.
Выслушав стороны, исследовав материалы дела, суд полагает необхо​димым производство по делу прекратить^ следующим основаниям.
Согласно ч. 2 ст. 46 Конституции РФ решения и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления могут быть обжалованы в суд.
В соответствии с п. 4 ст. 27, п. 3 ст. 35 ФЗ «О прокуратуре РФ» прокурор вправе обратиться в суд с заявлением, если этого требует защита прав граж​дан и охраняемых законом интересов общества и государства, когда нарушены права и свободы значительного числа гэаждан, либо в силу иных обстоя​тельств, нарушение приобрело особое общественное значение.
В силу ст. 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд в защиту интере​сов Российской Федерации.
Согласно абзацу 1 части 1 ст. 220 "1К РФ, суд прекращает производство по делу в случае, если де/ э не подлежит рассмотрению и разрешению в суде в
порядке гражданского судопроизводства по основаниям, предусмотренным пунктом 1 части первой ст. 134 настоящего ^Кодекса.
На основании п. 1 ч. 1 ст. 134 ГПК РФ, судья отказывает в принятии иско​вого заявления в случае, если заявление не подлежит рассмотрению и разре​шению в порядке гражданского судопроизводства, поскольку заявление рас​сматривается и разрешается в ином судебном порядке; заявление предъявле​но в защиту прав, свобод или законных интересов другого лица государствен​ным органом, органом местного самоуправления, организацией или граждани​ном, которым настоящим Кодексом или другими федеральными законами не предоставлено такое право; в заявлении, поданном от своего имени, оспари​ваются акты, которые не атрагивают права, свободы или законные интересы заявителя.
В соответствии со ст. 225 ГК РФ и главой 33 ГПК РФ постановка на учет недвижимого имущества осуществляется целях последующего признания права муниципальной собственности.
Обратившись в суд в интересах Росрийской Федерации, прокурор в то же время просит обязать администрацию Туруханского сельсовета совершить действия по постановке на учет в качестве бесхозяйной недвижимой вещи не​жилое помещение, занимаемое прокуратурой района, то есть по существу про​курор обратился в суд за защитой прав муниципального образования, указанно​го в заявлении в качестве заинтересованного лица, поскольку в случае удовле​творения заявленных требований, права собственности возникают у админист​рации муниципального образования - Туруханский сельсовет.
При таких обстоятельствах у прокурора не имелось полномочий на предъявление заявления в порядке ст. 45 1К РФ в интересах Российской Фе​дерации.
Руководствуясь ст. 220, ст. ст. 224-225 ГПК РФ, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:
Прекратить производство по заявлению прокурора Туруханского района о признании незаконным бездействия администрации Туруханского сельсовета и обязании совершить определенные действия по постановке на учёт в качестве бесхозяйного нежилого помещения, располрженного на втором этаже здания по адресу с. Туруханск ул. Дружбы Народов, 14 и принять меры к его надлежаще​му содержанию - по основанию, предусмотренному абзацем 1 части 1 статьи 220 ГПК РФ.
Разъяснить сторонам правовые последствия прекращения дела по дан​ному основанию что, в соответствии со ст. 221 ГПК РФ повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основа​ниям не допускается.
Определение может быть обжаловано в Красноярский краевой суд через Туруханский районный суд в течение 10 дней.
Председательствующий
Н.А. Пархоменко
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КОПИЯ ВЕРНА
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ ТУРУХАНСКОГО РАЙОННОГО СУДА
ПАРХОМЕНКО Н.А.
